

● 父亲的舍利——颜尊严

父亲在农历二月初三往生了。今世的情缘，需待来世才能再相续。一个平凡的人生，淡泊的生活，荼毗火化后，留下少许的舍利花。

农历正月二十九日，母亲来电，传父亲不慎摔倒的消息。次日，到芙蓉中央医院探望，见他依然谈笑风生。主治医生说他的情况稳定、良好，只不过血压有些偏高。虽然躺在病床上，父亲仍然关心儿孙。他说，现金社会充满欺诈拐骗的不良行为。因此，嘱咐我要好好地照顾两个年幼的儿子，免得往后误入歧途。

谈话间，我咳了几声，告诉他最近身体不适，伤风感冒两星期尚未康复。他老人家握住我的手，用慈悲的眼光注视，悲愍地说：“自己的身体要照顾、健康最重要。不要只为追求荣华富贵，忽略了保健。”又说：“身体不懂的照顾，病了只好交付于庸医，任其处置……只要身体好，钱财可以慢慢找。”简单的三言两语，却充满无限的智慧。

我们都知道患病是件苦差事，病人往往都是无助与无奈的。然而，既使经历了不少的生病经验，鲜少人会醒觉到健康是需要从良好的生活习惯中培养出来的。自古以来，多少人追求名利权势，宁愿满足短暂的感官欲求，尽情享受五欲而忽视肉体与心灵健康的重要。外表华美，实质上内里的肉体与心灵，却不堪一击。父亲的遗教，恰好足以告诫后世。

对于往生一事，父亲似乎早已预知。他告诉我四肢无力，已有两个多月没有烧香供佛了。当我听到他说：“往后的日子，烧香供佛是你们的事了。”眼泪禁不住夺

眶而出。彷徨、无助与无奈的感受油然而生。父亲却轻轻抚摸我的手，要我早点回岵株巴辖并吩咐路上驾驶小心。

农历二月初三晚上八时左右，二哥来电，说父亲突然感到呼吸困难。一个小时后，就传来父亲往生的消息。佛经上说：“生命在呼吸间。”这是难以置信，却是千古不灭的真理。居丧期间，叨蒙上金下向法师、上传下德法师、众佛友亲临助念，亲朋戚友函电慰问。农历二月初八，我们全家出动到火化场捡骨灰。金向法师突然拿起一块头部骨颅兴奋地说：“你父亲是个有修行的人，你们看，这闪闪发亮的东西是什么？……是舍利花。”在其他部位，也寻获少许。虽然不多，却令全体家人鼓舞万分。

依据《金光明经舍身品》的解说：“是舍利者，既是无量六波罗密功德所熏。”又说：“舍利是戒定慧所熏修，甚难可得，最上福田”。父亲虽然没有受过皈依仪式，也不曾标榜自己是佛教徒，但他对佛菩萨的信仰心与恭敬心十足，为人随和，逆来顺受。曾有人恩将仇报，不见他有丝毫的嗔恨。往生后荼毗火化，能有舍利花，这说明了佛法的感应是不可思议、不可说。

愿佛菩萨慈悲接引父亲带业往生极乐净土，修行圆满后，乘愿再来人间普渡一切有缘人。

南无西方极乐世界，大慈大悲，阿弥陀佛！

星洲日报—菩提树 (20-3-2001)